
 

 

  

 ( 2024סקר שנתי של המרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה )אוקטובר 

 משטרה וביטחון פנים 

מרכז ויטרבי לחקר דעת קהל   עבור המרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה בשיתוףהסקר נערך 

. הוא כולל מדגם מייצג 7-13/10/2024ומדיניות, המכון הישראלי לדמוקרטיה, בין התאריכים 

 ערבים.  150-יהודים ו  600 של

 

 עד כמה אתה נותן אמון בכל אחד מהגופים הבאים: 

 משטרה:  .1

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 38.0 16.1 19.8 אין לי בכלל אמון 

 20.5 37.8 34.9 מעט אמון יש לי די 

 18.0 33.9 31.2 יש לי די הרבה אמון 

 11.6 11.0 11.1 יש לי הרבה מאוד אמון 

 11.9 1.2 3.0 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 מערכת המשפט:  .2

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 22.7 27.2 26.5 אין לי בכלל אמון 

 17.1 28.4 26.5 יש לי די מעט אמון 

 26.0 25.6 25.6 הרבה אמון יש לי די 

 18.5 16.7 17.0 יש לי הרבה מאוד אמון 

 15.7 2.1 4.4 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 לדעתך, באופן כללי, האם משטרת ישראל מתנהגת בצורה הוגנת כלפי הציבור בישראל?  .3

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 16.4 4.1 6.2 בטוח שכן 

 30.8 41.8 39.9 חושב שכן 

 21.7 36.4 33.9 חושב שלא 

 21.9 13.8 15.2 בטוח שלא 

 9.2 3.9 4.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

באיזו מידה אתה חושש מכך שאתה או בני משפחתך עלולים להיפגע מאלימות חמורה או   .4

 ירי במסגרת אירוע פלילי? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 38.8 10.6 15.4 במידה רבה מאוד 

 29.3 25.7 26.3 במידה די רבה 

 16.6 41.8 37.5 במידה די מועטה 

 8.7 16.9 15.5 בכלל לא 

 6.6 5.0 5.3 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 האם תתלונן במשטרה במקרים הבאים:  

 אם נפגעת בפשע אלים:  .5

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 64.7 61.2 61.8 בטוח שכן 

 14.8 22.5 21.2 חושב שכן 

 4.6 6.1 5.8 חושב שלא 

 6.8 8.5 8.2 בטוח שלא 

 9.1 1.7 3.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 אם היית עד לפשע אלים:  .6

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 48.7 36.9 38.9 בטוח שכן 

 18.4 33.9 31.2 חושב שכן 

 12.4 13.0 12.9 חושב שלא 

 10.1 10.6 10.5 בטוח שלא 

 10.4 5.6 6.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 אם נפגעת בעבירת רכוש:  .7

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 61.3 53.1 54.5 בטוח שכן 

 14.2 27.7 25.4 חושב שכן 

 7.9 8.5 8.4 חושב שלא 

 6.7 8.2 7.9 בטוח שלא 

 9.9 2.5 3.8 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 



 
 

 אם היית עד לעבירת רכוש:  .8

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 52.0 27.3 31.5 בטוח שכן 

 14.3 33.2 30.0 חושב שכן 

 13.9 18.6 17.8 חושב שלא 

 11.2 14.0 13.5 בטוח שלא 

 8.6 6.9 7.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 סה"כ

 עד כמה כל אחד מהמצבים הבאים יגרום לך לתחושת ביטחון:  

 אם אזרחים רבים יישאו נשק במרחב הציבורי:  .9

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 5.5 27.7 23.9 במידה רבה מאוד 

 3.4 28.0 23.8 במידה די רבה 

 8.9 23.4 21.0 במידה די מועטה 

 66.8 16.5 25.1 בכלל לא 

 15.4 4.4 6.2 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 אם בביתי יהיה כלי יריה ברישיון:  .10

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.9 33.4 29.2 במידה רבה מאוד 

 8.9 25.3 22.6 במידה די רבה 

 13.4 19.9 18.8 במידה די מועטה 

 55.7 16.2 22.9 בכלל לא 

 13.1 5.2 6.5 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 עם איזו טענה אתה מסכים יותר: )הוצג באופן רנדומלי(  .11

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

על המדינה לספק ביטחון לאזרחיה על ידי  

 מוגברת של כוחות הביטחון פריסה 

82.0 83.8 73.4 

על האזרחים לשאת נשק ולדאוג בעצמם  

 לביטחונם 

10.9 12.5 3.4 

 23.2 3.7 7.1 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 



 
 

   עד כמה אתה מסכים או לא מסכים עם כל אחד מההיגדים הבאים: 

שוטרים בשטח  לחץ מצד פוליטיקאים מוביל לכך שהחלטות של פיקוד המשטרה ושל   .12

 : אינן מתבססות על שיקולים מקצועיים בלבד 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 26.4 34.6 33.2 מסכים מאוד 

 25.5 33.5 32.2 די מסכים 

 8.2 15.3 14.1 לא כל כך מסכים 

 15.5 8.0 9.2 כלל לא מסכים 

 24.4 8.6 11.3 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

מושפעות בעיקר מעמדותיהם הפוליטיות והאישיות כלפי  החלטות של שוטרים בשטח  .13

   :קבוצות שונות באוכלוסייה )למשל ערבים, להט"בים, חרדים( 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 20.5 21.3 21.2 מסכים מאוד 

 31.5 35.9 35.1 די מסכים 

 8.3 24.9 22.0 לא כל כך מסכים 

 14.2 8.2 9.2 כלל לא מסכים 

 25.5 9.7 12.5 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

כדי לשמור על עצמאות המשטרה עדיף שהשר לביטחון לאומי יימנע ממעורבות   .14

 : במינויים

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 36.9 41.6 40.8 מסכים מאוד 

 16.6 20.4 19.7 די מסכים 

 8.6 16.6 15.2 לא כל כך מסכים 

 13.7 12.2 12.4 כלל לא מסכים 

 24.2 9.2 11.9 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 



 
 

   :עד כמה אתה מסכים או לא מסכים עם כל אחד מההיגדים הבאים 

הפגנות הן כלי חשוב לאזרחים במדינה דמוקרטית, גם אם הן משבשות את הסדר   .15

 : הציבורי ויוצרות אי נוחות לאזרחים אחרים

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 28.0 26.9 27.0 מאוד מסכים 

 24.6 29.7 28.8 די מסכים 

 11.6 21.4 19.8 לא כל כך מסכים 

 11.5 20.1 18.6 כלל לא מסכים 

 24.3 1.9 5.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

משטרת ישראל שומרת על איזון נכון בין חופש המחאה לבין שיקולי סדר ציבורי   .16

 : )למשל חופש התנועה( 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 7.3 8.3 8.1 מסכים מאוד 

 23.0 30.6 29.3 די מסכים 

 18.6 36.6 33.5 לא כל כך מסכים 

 25.4 19.5 20.5 כלל לא מסכים 

 25.7 5.0 8.6 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 ?האם היית קורבן לאלימות או פשע בשנה האחרונה .17

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.2 6.5 6.8 כן

 91.8 93.5 93.2 לא 

 100 100 100 סה"כ

האם פנית למשטרה בבקשת עזרה בשנה האחרונה )לדוג' התקשרת למשטרה,   .18

 ביקשת עזרה משוטר, הגשת תלונה(? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.7 17.7 16.2 כן

 91.3 82.3 83.8 לא 

 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 האחרונה? האם השתתפת בהפגנה או בעצרת בשנה   .19

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.3 25.2 22.3 כן

 91.7 74.8 77.7 לא 

 100 100 100 סה"כ

 *** 

מרכז ויטרבי לחקר דעת   בשיתוף עםנערך  הסקר השנתי של המרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה  

של   )השלמות  ובטלפון  באינטרנט  שנערך  בסקר,  לדמוקרטיה.  הישראלי  במכון  והמדיניות  קהל 

בין התאריכים מיוצגות כראוי במרשתת(  ואשה   600רואיינו    7-13/10/2024  קבוצות שאינן  איש 

בשפה הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת    150-ו בשפה העברית

בגילאי   לכלל המדגם    18בישראל  ביטחון של   3.58%ומעלה. טעות הדגימה המרבית  ± ברמת 

מכון    .95% ידי  על  בוצעה  השדה  שילובעבודת  ראו המחקר  המלא  הנתונים  לקובץ   .

 https://dataisrael.idi.org.il. 
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